
 

幕別町立札内東中学校学校だより 第５号 

教育目標 

・創意工夫し，自ら学ぶ子 

・心身をきたえ，生命を尊ぶ子 

・信頼を大切にし，協力し合う子 

令和５年８月２５日発行 

校訓「探究・錬磨・友愛」 

～東中の教育～ 人生の生きる“種まき”をし，“ひとりだち”をさせるための土台を築く 

□目指す学校像 「教師も子どもも学び続ける学校」 

□目指す生徒像 「夢の実現に向け，表情豊かで主体的に考動する生徒」 

□目指す教師像 「元気に丁寧に情熱をもち，子どものよさを伸ばす教師」 

 24日間の夏休みが終わりました。この間は，たいへん暑い日が続き，熱中症警戒アラートの
発令時は部活動を中止することもありましたが，大きな事故もなくほっとしています。 

 また，６月末からは３年生にとって部活動の集大成となる全十勝大会が開催され，最後まであ
きらめない必死な姿にたくさんの感動をいただきました。中でも，卓球とソフトボールが北海道
大会に駒を進め，ソフトボールが２年連続で３位，そして，８月５日に開催された吹奏楽帯広地
区コンクールでは，本校吹奏楽部が金賞，２年ぶりに北海道大会出場の権利を得るなど，学校に
元気を与えていただきました。ありがとうございました。 

 さて，夏休み前の終業式では，「命を１番に主体的に行動してほしい」，そして，ものを見る
時に「ダメなところ，できなかったところばかりに目を向けるのではなく，よさにも目を向けて
ほしい」と期待を述べました。 

 そんな私の一番の見方の変化は「雑草」からでした。平日は，学校のグラウンド，休日は，自
宅がある芽室の庭の草抜きばかりをしていました。当たり前なのかも知れませんが，腹が立つく
らいに取っても取ってもまた生えてきます。そんな天敵と勝負していると，ふとした時に「この
生命力はすごい！！」と感心するようになりました。 

 ３５度を超える日が続きました。雨が降らない日も続きました。決してよい条件，環境ではな
かったと思いますが，私に抜かれても，また立派に生えてくる。時には，硬いコンクリートを突
破して成長してくる。踏まれてもへこたれない，抜かれても這い上がってくる。これって凄いこ
とですよね。その強い意志とエネルギーを感じるようになってしましました。正直，今でも雑草
は私にとってはやっぱり天敵ですが，そんな天敵のよさから確実な学びがありました。 

 「見方」が変われば，私のように，新たな景色が見えたり，人やものとのかかわり方も変わっ
てくるかもしれません。そして，改めて人はよさを生かし生活していることに気か付きました。 

 例えば，プロ野球。いよいよ終盤を迎えていますが，ピッチャーは，中数日を空けて長い回を
投げる先発投手もいれば，毎日のように救援する中継ぎ，抑えの選手もいます。打者では，塁に
出塁する率の高い選手もいれば，遠くに飛ばすホームランバッターもいます。盗塁を得意とする
足の速い選手，守備のうまい選手など，いろいろな人が力を合わせ，チームになって闘っていま
す。当然，苦手なところを改善しようとしているとは思いますが，自分のよさを生かしていま
す。いろいろなよさをもった選手がチームで闘っています。同じ人間が集まっても，勝てないの
かも知れません。違っていいのです。  

 夏休み中皆さんの見方に変化はあったでしょうか？テレビでは，毎日のように事件や事故が報
道されています。週刊誌等でもどちらかと言えば失敗等が記事になることが多く，いつしか自分
や他の人の弱さ，欠点ばかりを見てしまってはいないでしょうか？ 

 人のよさ，もののよさ，そして何より自分のよさを見ようとすると，なぜかポジティブにな
り，元気が出て前を向いていける気がしています。 

 そんな見方を大切に，自分や人のよさを知り，伸ばす２学期にしてほしい。そして，仲間は，
見方を変え，よさを認め，応援する集団を目指してほしいと願っています。 



教育活動の様子 

目指す生徒像「夢の実現に向け、表情豊かで主体的に考動する生徒 

８月１８日から、２学期がスタートしました。夏休み中は大きな事故・怪我等もなく、元気に登

校するみなさんを見て嬉しく思いました。さて、始業式では各学年代表が夏休みの振り返りと、

２学期の抱負を発表しましたが、みなさんはそれぞれどんな目標を立てましたか？文化祭や職業

体験学習、３年生は進路に向けての準備など、仲間と協力したり、自分と向き合う時間が増えて

くると思います。毎日を大切にしっかり考え、「考動」してほしいですし、その中で自分や仲間

の良さに気づけるといいですね。充実した８６日になることを願っています。 

 みなさんはじめまして。学級は２年A組で、教科は体育

を担当します。札内東中学校のみんなと授業をしたり、お

話したり、給食を食べたりするのをずっと楽しみにしてい

ました。１５日間という短い期間ですが、どうぞよろしく

お願いいたします。 

８月２８日（月）～９月１５日（金）に、２名の教育実習

が来られます。 

                  ２１日（月）～２５日（金） 

               の５日間、イギリスから２名、 

札内東中学校に体験入学しました。最初は緊張した様子でした

が、知っている友人もいて、すぐに打ち解け、勉強・休み時間

など、楽しく過ごすことができたようです。短い期間でした

が、とても素敵な時間でした。また、会えるといいですね！ 



夏季休業中の部活動結果 

令和５年度 東学園（東中・白人小・北小）目指す子どものキーワード「考動」 

ソフトボール部【第51回北海道中学校ソフトボール大会】７/22～23 

倶知安町営ソフトボール場 

１回戦 対 北見北 １１－４ ○ 

２回戦 対 岩見沢光陵・由仁 １２－０ ○ 

準決勝 対 札幌栄 １－８ ● 

         第３位 

吹奏楽部【北海道吹奏楽コンクール帯広地区予選】８/５ 帯広市民文化ホール 

中学校C編成の部 金賞 全道大会出場９/１札幌コンサートホールKitara 

卓球部 

○全十勝卓球選手権大会カデット（７/２５）【中２以下】 

 ・男子ダブルス ベスト８ 野澤・加藤組 全道大会出場 

 ・13歳以下男子シングルス 第３位 加藤 朝陽 全道大会出場 

○全十勝卓球選手権ジュニア（７/２５）【高２以下】 

 ・男子シングルス ベスト８ 加藤 陸 ベスト16 今野 季 全道大会出場 

○全十勝卓球選手権一般の部（７/２５） 

 ・男子シングルス ベスト８ 今野 季 

○北海道中学校卓球大会 

 ・２回戦敗退 加藤 陸 ・１回戦敗退 今野 季 



                                                            お知らせ 

○東部・東北部方面秋季中体連大会（８月１９日～） 

野 球  対 池田・浦幌・豊頃   ２-６ ● 

     対 本別・勇足      ４-１ ○ 

     準優勝 

ソフトボール 対 豊頃 ８-５ ○ 優勝  

卓 球  男子団体 第３位 

     男子個人 第３位 加藤 朝陽 

バスケ  U15選手権大会（８/20） 

     １回戦 対 大樹 75-34 ○ 

○東部・東北部方面秋季中体連大会予定 

８月27日 

 ・ソフトテニス 男子（札内中テニスコート） 

         女子（幕別中テニスコート） 

 ・バレー（札内中体育館） 

 ・サッカー（池田河川敷パークサッカー場） 

 ・バドミントン（足寄中学校体育館） 

９月９日 

 ・バスケ（札内東中体育館） 


